В День города для кировчан будет работать 25 открытых развлекательных площадок

В этом году наш город отмечает свой 648-ой день рождения.
Программой праздничных мероприятий, посвященных Дню России и Дню города, предусмотрено проведение более 50 мероприятий.
[bookmark: _GoBack]Старт праздничным мероприятиям даст церемония чествования одаренных детей «Гордость Вятки», которая состоится 8 июня в 15:00 во Дворце культуры «Космос».
В этом году по красной дорожке пройдет 100 целеустремленных и талантливых ребят, которых объединяют трудолюбие, ответственность, целеустремленность в достижении цели. Участников поздравят руководители городских департаментов и управлений, а также депутаты Кировской городской Думы. Церемония пройдет в атмосфере удивительной звездной сказки. Актеры Театра на Спасской расскажут историю звездочки Дарселии, а дополнят праздничное мероприятие лучшие хореографические коллективы города Кирова.
9 июня в 17:00 в Вятской филармонии пройдет торжественный вечер, посвященный 648-летию города Кирова, где пройдет вручение свидетельств о занесении на Доску Почета муниципального образования «Город Киров» лучшим специалистам за заслуги в развитии социальной, экономической и культурной сфер. Вторая часть мероприятия - это театрализованная программа с участием ведущих творческих коллективов, выстроенная в форме эпизодов, связанных с историей нашего города.
10 и 11 июня в сельских населенных пунктах будут организованы праздничные мероприятия, посвященные Дням поселка.
Непосредственно 12 июня будет задействовано 25 открытых развлекательных площадок во всех четырех районах города. Для горожан организуют концертные программы, мастер-классы, тематические выставки, спортивные мероприятия и экскурсии. Перед жителями города выступят самодеятельные коллективы и артисты.
12 июня на Театральной площади с 11:00 на большом светодиодном экране кировчане смогут увидеть видеопоздравления от партнеров мероприятия, а также видеоролики о России и любимом городе.
Ровно в полдень на главную городскую сцену выйдут руководители города и области. Первые лица поздравят жителей города с праздником, а также вручат молодым кировчанам, достигшим 14-летнего возраста, паспорта и вместе со всем городом исполнят гимн России. Кроме того, пройдет чествование предприятий и организаций, которые в этом году отмечают юбилейные даты. Так же руководители поздравят семейные пары, которые на протяжении более полувека идут по жизни вместе, и пары, у которых семейный стаж составляет всего лишь несколько дней.
С 13:00 начнется концертная программа с участием ведущих творческих коллективов города и розыгрышем призов. Самые удачливые и сообразительные горожане ответят на вопросы ведущих и получат призы и подарки от партнеров мероприятия.
В 15:00 после трехлетнего перерыва состоится открытие полюбившихся кировчанам танцевальных вечеров памяти Соломона Сахара. Летний проект откроется выступлением вокально-инструментального ансамбля «Премьер» под руководством Виктора Россомахина.
С 16:00 все желающие не только потанцевать, но и попеть смогут присоединиться к караоке-фестивалю от ГТРК «Вятка», вместе с кировчанами любимые всеми песни споют победители и призеры окружного этапа Всероссийского песенного марафон-фестиваля «С чего начинается Родина».
С 17:00 Театральная площадь станет местом притяжения молодежной аудитории. В рамках ежегодного фестиваля студенческого творчества под открытым небом «Student's time» активные студенты города организуют на площадке у памятника Ленину интерактивные зоны (аква-грим, создание музыки, гадание, портреты), фотозоны, выставку студенческих работ, мастер-классы (рисование нестандартными предметами, создание причёсок). На главной сцене выступят известные группы нашего города «SKYROSE», «Spark of Death», «Bandous», «Foggy station», фабрика талантов «Art-hall».
Музыкальную эстафету на Театральной площади продолжат кавер-круппы «Парк им. Кирова» и ««Funkyes Monkeys».
Подарком для горожан в этот день станет выступление легендарной группы 90-х годов «Рок-Острова» со своим бессменным лидером Владимиром Захаровым.
Завершится программа на Театральной площади праздничным фейерверком, первые залпы которое кировчане увидят ровно в 22:00.
Прямую трансляцию мероприятий с главной городской площадки можно будет посмотреть на официальном сайте ГТРК «Вятка».
На Октябрьском проспекте с 10:00 пойдут традиционные спортивные мероприятия: чемпионат и первенство города Кирова по картингу «Асфальтовое кольцо» и чемпионат и первенство Кировской области по дуалтону, а в парке им. СМ. Кирова устроят фестиваль «ГТО» и мастер-классы по тхэквандо и самообороне.
С 15:00 до 19:00 на площадке у Кировского государственного цирка состоится праздничная цирковая программа. Поздравят жителей города и подарят яркие номера артисты Российской государственной компании, эстрадно-цирковая студия «Ритм», школа танца «RED LINE», арт-дуэт «911», цирковая студия «Созвездие», студия профессионального чирлидинга и чир-спорта «FUGI DANCE». Также, для всех желающих телеканал «Девятка ТВ» приготовил интересные конкурсы и розыгрыш подарков.
По традиции будет задействована и пешеходная зона перед Театром на Спасской. В 10:00 перед краеведческим музеем состоится открытие выставки от государственного архива «Из истории любимого города. Улица Спасская».
А с 11:00 до 18:00 в рамках проекта «Вятский Арбат» пройдут разнообразные творческие мастер-классы. Для самых маленьких будет организована детская площадка с интерактивными играми и мастер-классами. Выставка-продажа народных промыслов, декоративно-прикладного искусства, товаров handmade приятно удивит своим многообразием и необычностью представленных изделий. Здесь же будет представлена самая разнообразная музыка и танцевальные направления. 
С 11:00 до 15:00 Музей К.Э. Циолковского, авиации и космонавтики приглашает на праздничное мероприятие «Космос начинается здесь!».
В Год культурного наследия народов России здесь состоится открытие уникальной выставки «Космические истории в дымковской игрушке». Это совместный проект Музея К.Э. Циолковского, авиации и космонавтики и Кировского отделения ВТОО «Союз художников России» - народного художественного промысла «Дымковская игрушка». На выставке впервые будут представлены специально созданные прославленными мастерицами игрушки, которые покажут истории о знаменитых вятчанах - мальчике, по прозвищу «птица» - Косте Циолковском и о нашем легендарном земляке лётчике-космонавте СССР, дважды Герое Советского Союза Викторе Петровиче Савиных, его полёте на «мёртвую» станцию «Салют 7». Это истории о первых животных-космонавтах - Белке и Стрелке, первом луноходе и многом другом.
Также в праздничной программе - презентация выставки «Грезы о земле и небе» к 165-летию Константина Циолковского, концертные номера, космическая анимация, игротека «Автостопом по галактике, викторина, работа фотозоны, увлекательные мастер-классы «КосмоСтарт», «Построй ракету», «Космос на асфальте».
Кроме того, для посетителей музея каждый час будут проходить экскурсии, лекции и фильмы в полнокупольном цифровом планетарии.
С 11:00 на открытой площадке Дома дружбы народов состоится фестиваль национальных культур. В программе: дегустация блюд национальной кухни, мастер-классы, выступление национальных коллективов Кировской области. Гости фестиваля - ансамбль народного танца «KavkazStyle» (г. Казань).
Александровский сад в День города станет местом проведения фестиваля народного творчества, посвященного Году культурного наследия народов России.
В фестивальную программу, которая стартует в 12:00 вошли: концертно-развлекательная программа «Преданья старины забывать мы не должны» с участием индивидуальных исполнителей и творческих коллективов учреждений культуры города; мастер-классы по различным направлениям декоративно-прикладного творчества «Аллея мастерских»; концертно-развлекательная программа «Частушечная полянка» с участием детских фольклорных коллективов «Вьюночек» и «Колоски» Слободского района; познавательно-игровая программа «Народ честной, по углам не стой» - победителя конкурса проектов фонда президентских грантов; выставка работ воспитанников Детской школы искусств «Рапсодия» и Детской художественной школы.
Все мероприятия объединены одной целью - популяризация народного искусства, сохранения культурных традиций, приобщение населения к главным ценностям культурного наследия.
Кроме того, в шахматном домике Александровского сада пройдет интеллектуальный марафон «Час с Капучино». С 13:00 до 21:00 организаторы предложат участникам ответить на вопросы по темам: «Вятские зарисовки», «Рожденные в СССР», «Зеленая планета», «Такая история», по кино, сериалам и музыке.
С 12:00 до 14:00 кировчан приглашают в парк «Аполло» на развлекательную программу «Город радушных людей». На сцене летнего амфитеатра состоится праздничный концерт с участием самых ярких коллективов города Кирова. По традиции концертную программу ведут отец и сын Руслан и Тимур Мамедовы.
В дворике кинотеатра «Смена» также с 12:00 устроят детский праздник с анимационной программой, во время которой можно будет выиграть призы от кинотеатра: билеты в кино, фирменный попкорн, сертификаты в пиццерию. Завершится праздник на яркой ноте - любимым всеми шоу мыльных пузырей. Кроме того, в течение всего дня всех гостей будут встречать ростовые куклы - герои мультфильма «Тролли» Розочка и Цветан, а также Зайка и Лис из мультфильма «Зверополис».
В парке имени Ю.А. Гагарина с 12:00 до 16:00 будет работать концертно-развлекательная площадка «Озорная карусель» от учреждений дополнительного образования, подведомственных департаменту образования города Кирова. На площадке участники 24 детских творческих коллективов покажут свои номера, проведут со зрителями игры, викторины и развлечения. Вместе с обучающимися на площадке выступят и члены Ассоциации молодых педагогов города Кирова. Тантамарески, весёлые ведущие станут настоящим украшением праздника. Завершится мероприятие флешмобом на одноимённую танцевальную композицию «Калинка» и праздничной каруселью.
С 13:00 до 14:00 в парке Победы маленьких жителей нашего города пригласят на игровую программу «Детству солнце подарите» с веселыми эстафетами и конкурсами. С 15:00 до 16:00 на главной аллее парка развернется несколько локаций: фотовыставка «Старая Вятка», где зрителям представят кадры прошлых лет и современного Кирова. Все желающие смогут заглянуть в ремесленные палатки, где можно будет принять участие в мастер-классах по плетению украшений из кожи, гончарному и кузнечному делу. У барельефа Григорию Булатову будет работать агитбригада вокального ансамбля «Русская песня», которая исполнит фронтовые песни под баян. Главным украшением праздника станут аниматоры в красочных костюмах дымковской игрушки, с которыми можно будет сделать яркие фотографии.
В 17:00 всех соберет у главной сцены «Легенда города семи холмов» - театрализованная постановка с повествованием об истории основания Кирова, яркими номерами от творческих коллективов Центра культуры и спорта «Костино» и приглашенных артистов города и Юрьянского района. Сразу после постановки концертно-развлекательная программа окунет зрителей в атмосферу второй половины прошлого века. Организаторы обещают зажигательный интерактив со зрителями и любимые песни тех лет. Подарком для кировчан и гостей города станет выступление вокально-инструментальной группы «Холодный чай». Их выступление начнется с 18:00 и продлится до 19:00.
В 16:00 в Кочуровском парке праздник откроется танцевальным флешмобом от танцевального коллектива «Рандеву» Дворца культуры поселка Дороничи. Кировчан поздравят первые лица города. В праздничном концерте «Город замечательных людей» примут участие творческие коллективы города Кирова. Один из концертных блоков будет посвящён Году культурного наследия народов России, в нем примут участие национальные коллективы Кировской области.
В 17:30 начнется развлекательная программа «Город, в котором живу», в рамках которой гости праздника увидят показательные выступления спортивных клубов города, химическое шоу, выступления творческих коллективов, смогут принять участие в различных конкурсах и флешмобах.
Завершится праздник танцевальной программой «Танцуй, город!».
В 16:00 на Набережной Грина состоится танцевальный флешмоб в честь празднования девятой годовщины дебюта южнокорейской музыкальной группы «BTS». Флешмоб будет сопровождаться песнями «BTS»: песня, с которой все началось и песня, которая попала на вершину всех музыкальных чартов мира - «No More Dream» и «Dynamite».
Не будут скучать и жители отдаленных микрорайонов.
С 11:00 в микрорайоне Лянгасово праздничные мероприятия пройдут в парке культуры и отдыха «Лесничество». Откроет праздник концертно-развлекательная программа «Город счастливых детей». Зажигательные танцы, каверзные ребусы и головоломки, увлекательные загадки и конкурсы никого не оставят равнодушным, спортивные эстафеты позволят юным зрителям показать свою ловкость, смелость и быстроту реакции. За участие в программе ждут сладкие призы и сувениры. Разнообразит программу выступление участников театральной студии «Люди и куклы». В праздничной концертной программе под названием «Любимый город» примут участие коллективы художественной самодеятельности Дома культуры «Лянгасово», лауреаты межрегиональных, областных конкурсов и фестивалей. Завершит праздник танцевальный марафон «Нон-стоп» с участием солистов студии эстрадного вокала «Дыхание».
Для нововятичей так же организуют большое количество активностей.
В 11:00 в парке ЛПК жителей и гостей Нововятского района ждёт праздничный концерт «И летят журавли над Россией…». Танцевальные и вокальный номера представят лучшие творческие коллективы Нововятского района, а также приглашенные гости из районов Кировской области.
Продолжится праздник в Нововятском районе в микрорайоне Радужный. В 12:00 на проспекте Строителей организаторы подготовили театрализованную концертную программу «Сияй, любимый город!». Зрителей ждут любимые стихи, танцевальные композиции и душевные песни о Родине в исполнении творческих коллективов и солистов района.
Завершатся праздничные мероприятия Нововятского района в «Культурном дворике» Дома культуры «Россия» концертом «Край, в котором мы живем». С 16:00 до 18:00 гостям праздника свое творчество будут дарить творческие коллективы нововятского учреждения культуры.
В микрорайоне Коминтерновский празднования начнутся в 18:00 на стадионе (ул. Павла Корчагина, 39).
Для детей проведут забавные конкурсы и состязания, танцевальный челендж, предложат загадки о лете, запустят мыльные пузыри. Любителей творить и создавать оригинальные вещи своими руками ждут на мастер-классах: «Веселые карандаши» по росписи простого карандаша акриловыми красками, «Совушкины поделки» по изготовлению объемного зонтика из бумаги, «Букет из чупа-чупса», «Радужный павлин».
В 19:00 жителей заречной части города ждет праздничная программа «Мой город в сердце навсегда». Гостей ожидают не только вокальные и танцевальные номера, но и викторины, интерактивные игры, но самым приятным сюрпризом станет розыгрыш призов от партнеров праздника.
В завершении праздника выступит группа «Холодный чай» - один из самых известных музыкальных коллективов Кировской области и Республики Коми. Постоянные гости многих больших праздников и вечеринок города, участники различных телепроектов и музыкальных фестивалей. В течение часа будут звучать песни, которые знает абсолютно каждый.
На 22:00 запланирован праздничный фейерверк.
Кроме того, в рамках празднования 648-летия города управление культуры организует сразу несколько экскурсионных программ.
Так, 11 июня с 11:00 до 13:00 будет организована дополнительная троллейбусная экскурсия «Киров - город трудовой доблести», которая получила многочисленные положительные отклики у кировчан накануне празднования Дня Победы. Старт от площади завода «Авитек».
В 14:00 от мемориального комплекса «Вечный огонь» можно будет отправиться на автобусную экскурсию «Киров в истории Великой Победы». Продолжительность экскурсионной программы - 1,5 часа.
Закончить предпраздничный день можно, проехав на необычном троллейбусе «Огни любимого города». Он отправится от остановки на Театральной площади в 22:00. Внутреннее оформление троллейбуса, посещение самых красивых мест города, интересный рассказ о них оставят неизгладимое впечатление у участников экскурсионной программы.
В сам день города, 12 июня, кировчанам предложат совершить путешествие в прошлое и познакомиться с ретро-троллейбусами марок «МТБ-82» и «ЗИУ-5».
Чтобы послушать увлекательную историю троллейбусной сети в городе Кирове и получить памятный билетик, необходимо в определенное время подойти на следующие городские площадки:
10:00 - 10:30 - площадь «Авитек»
11.:15 - 11:45- площадь Маршала Конева
12:30 - 13:15 -площадь Лепсе
Кроме того, горожан приглашают стать участниками автобусной экскурсии «10 топ-мест любимого города». Маршрут экскурсии определился по итогам общегородского опроса «10 топ-мест любимого города». На этот раз кировчане и гости города проедут по улице Ленина. Отправление экскурсионного автобуса в 12:00 и в 15:00 от площади у Феодоровской церкви. Время проведения экскурсии - 2 часа.
Желающих узнать много нового о любимом городе, приглашают на две пешие прогулки.
11 июня с 13:00 до 14:00 пройдет пешеходная экскурсия по улице Спасской, старт от кафе «Куркума» (ул. Спасская, 67).
12 июня с 13:00 до 14:00 - пешеходная экскурсия по улице Казанской, старт от центрального входа Вятской филармонии (ул. Ленина, 102б).
